







# प्रदेश के अन्तिम व्यक्ति तक योजनाओं का लाभ पहुंचे सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता-कैबिनेट मंत्री

► गणतंत्र दिवस के अवसर पर पुलिस लाइन में कैबिनेट मंत्री ने ध्वजारोहण कर मव्य पुलिस परेड की सलामी ली

● उत्कृष्ट एवं सराहनीय कार्य हेतु पुलिस अधिकारियों एवं कर्मियों को किया गया सम्मानित  
● उत्तर प्रदेश सेवा, सुरक्षा एवं सुशासन का रोल मॉडल बनकर उभरा-कैबिनेट मंत्री  
● भारतीय संविधान देश की आत्मा-कैबिनेट मंत्री

**लोकमित्र ब्यूरो**  
प्रतापगढ़। पुलिस लाइन के प्रांगण में 76वें गणतंत्र दिवस को भव्य तरीके से मनाया गया जिसमें प्रदेश के कैबिनेट मंत्री नन्द गोपाल गुप्ता 'नन्दी' जी ने पुलिस लाइन में ध्वजारोहण किया एवं आयोजित भव्य पुलिस परेड की सलामी ली तथा परेड का निरीक्षण भी किया गया। पुलिस अधीक्षक डा0 अनिल कुमार ने आरक्षियों को भारतीय गणतंत्र के संकल्प की शपथ दिलायी। इस दौरान कैबिनेट मंत्री ने राष्ट्रीय एकता के प्रतीक गुब्बारे को उड़या। गणतंत्र दिवस के अवसर पर कैबिनेट मंत्री ने टोली कमाण्डर से परिचय भी प्राप्त किया गया। परेड में पुलिस लाइन, पुलिस कार्यालय, महिला पुलिस, महिला पुलिस थाना, हेमगाइड्स, राष्ट्रीय कैडेट कोर पुरुष, राष्ट्रीय कैडेट कोर महिला, गुरुण वाहिनी, मिशन शक्ति, यूपी-112, स्वाट टीम, वायरलेस दल, फ़ैल्ड यूनिट, अग्निशमन दल, रिकवरी वैन की



टीमों ने प्रतिभाग किया।

इस अवसर पर कैबिनेट मंत्री नन्द गोपाल गुप्ता 'नन्दी' ने स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों, सीमाओं की रक्षा करने वाले जवानों, आन्तरिक सुरक्षा में लगे हुये सभी पुलिस जवानों, अधिकारियों/कर्मचारियों, जनसामान्य को गणतंत्र दिवस की शुभकामनायें दीं। उन्होंने कहा कि गणतंत्र दिवस का दिन प्रत्येक भारतवासियों के लिये बेहद खास है क्योंकि 26 जनवरी 1950 को हमारा संविधान लागू हुआ था। भारतीय संविधान देश की आत्मा है, आजादी के लम्बे संघर्ष के बाद हमारे पूर्वजों ने संविधान के रूप में हमें ऐसा बहुमूल्य उपहार दिया है जिसमें भारत को दुनिया का नम्बर

वन देश बनाने के सूत्र समाहित है। आज का दिन हमें देश की एकता, अखण्डता एवं स्वतंत्रता को मजबूत बनाने का संकल्प दिलाता है। संविधान भारत के प्रत्येक नागरिकों को स्वाभिमान से जीने का अवसर प्रदान करता है, संविधान हमें संरक्षण, प्रेरणा और अधिकार और कर्तव्यों के पालन करने की शिक्षा देता है। भारत के 1 अरब 40 करोड़ नागरिक संविधान की दृष्टि में एक है। यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी के नेतृत्व में देश व प्रदेश की सरकार जिसके लिये सर्वोपरि है। माननीय प्रधानमंत्री जी के नेतृत्व में भारत ने विज्ञान, तकनीकी, खेल, शिक्षा, उद्योग समेत प्रत्येक क्षेत्रों



में उल्लेखनीय प्रगति की है। भारत आज दुनिया की 5वाँ सबसे बड़ी आर्थिक महाशक्ति बनकर उभरा है और तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की ओर तेजी से अग्रसर है। मेक इन इण्डिया, आत्मनिर्भर भारत, लोकल फ़ॉर लोकल जैसे कार्यक्रमों के माध्यम से भारत ने वैश्विक मंच पर अपनी मौलिक पहचान एवं सशक्त उपस्थिति दर्ज करायी है। तमाम वैश्विक मुद्दों के समाधान के लिये पूरी दुनिया भारत की ओर आशा भरी निगाहों से देखती है। प्रधानमंत्री जी के नेतृत्व में विभिन्न जनकल्याणी योजनाओं के माध्यम से देश के नागरिकों के जीवन स्तर में निरन्तर सुधार हो रहा है। पिछले 10 वर्षों के दौरान 25 करोड़ लोग गरीबी रेखा से

बाहर आये हैं। मुख्यमंत्री जी के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश को भारत के गोथ इज्जत के रूप में एक नई पहचान मिली है, 24 करोड़ प्रदेशवासियों को समृद्धि, खुशहाली, प्रगति और सुशासन का रोल मॉडल बनकर उभरा है। उन्होंने कहा कि हमें अपनी समृद्धि, सांस्कृतिक एवं स्वाभिमान परम्परा और गौरवशाली विरासत पर हम सभी को गर्व होना चाहिये। आज पूरी दुनिया की निगाहें भारत व उत्तर प्रदेश की



तरफ है। प्रयागराज में माँ गंगा, यमुना, सरस्वती की पावन त्रिवेणी पर धर्म, आस्था, परम्परा और महापर्व का कुम्भ चल रहा है, जैसे देश की राजधानी दिल्ली है तो निश्चित रूप से आध्यात्मिक राजधानी प्रयागराज है। कैबिनेट मंत्री जी ने सभी जनपदवासियों को महाकुम्भ के ऐतिहासिक, अवस्मिणीय आयोजन में शामिल होने के लिये आमंत्रित किया। इस अवसर पर कैबिनेट मंत्री ने उत्कृष्ट एवं सराहनीय कार्य हेतु पुलिस महानिदेशक उ0प्र0 द्वारा दिये गये उत्कृष्ट सेवा सम्मान चिन्ह से निरीक्षक (लिपिक) बृज किशोर वर्मा, पुलिस महानिदेशक उ0प्र0 द्वारा दिये गये सिल्वर व प्रमाण पत्र से उप निरीक्षक नागरिक पुलिस वीरेंद्र प्रताप सिंह व मुख्य आरक्षी नागरिक पुलिस बलवन्त सिंह को तथा सराहनीय सेवा सम्मान चिन्ह से मुख्य आरक्षी नागरिक पुलिस राजेश कुमार सिंह यादव को सम्मानित किया गया। गणतंत्र दिवस के अवसर पर आयोजित परेड में महत्वपूर्ण योगदान देने वाले परेड कमाण्डर प्रथम पुलिस उपाधीक्षक शशांक शेखर त्रिपाठी, परेड कमाण्डर द्वितीय उप निरीक्षक

सशस्त्र पुलिस महेन्द्र कुमार व परेड कमाण्डर तृतीय उप निरीक्षक सशस्त्र पुलिस मन्मू लाल गुप्ता को सम्मानित किया गया। इसी प्रकार टोली कमाण्डरों क्रमशः रोहित यादव, सचिन पटेल, प्रतिभा सिंह, आरती कुमारी, रोहित कुमार, प्रथम तिवारी, श्वेता पाण्डेय, प्रतीक सिंह, प्रीति सिंह कटियार आदि को सम्मानित किया गया। उत्कृष्ट कार्य के लिये सुजीत श्रीवास्तव, अप्रिंत खण्डेलवाल, कल्पनाथ मिश्र, जयचन्द्र भारती, प्रमोद कुमार पाठक, भगवान सिंह, उपेन्द्र तिवारी, प्रीति कटियार, अंकित श्रीवास्तव आदि को सम्मानित किया गया। इसी प्रकार वर्ष 2006 से अद्यतन महिला सहायता प्रकोष्ठ में सदस्य/काउन्सलर है और परामर्श के माध्यम से परिवारों को जोड़ने का कार्य करने वाले डा0 पीयूष कान्त शर्मा, डा0 सुरेश जायसवाल, डा0 श्रद्धा सिंह, डा0 नमिता पाण्डेय, डा0 विद्या जायसवाल को सम्मानित किया गया। इसके अलावा शहीद स्व0 सुरेश प्रताप की पत्नी डिम्पल सिंह व शहीद स्व0 अनूप कुमार के पिता रमेश बहादुर सिंह को कैबिनेट मंत्री ने सम्मानित किया। इसके अतिरिक्त

उत्कृष्ट कार्य हेतु सोमदत्त शुक्ला, प्रेम नारायण मिश्र, श्याम सुन्दर सिंह, भगवान सिंह, राम प्यार पाल, संतोष मिश्र, सुनील कुमार विकास मौर्य आदि को भी सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के दौरान पुलिस अधीक्षक डा0 अनिल कुमार ने कैबिनेट मंत्री नन्द गोपाल गुप्ता 'नन्दी', जनपद न्यायाधीश अब्दुल शाहिद व जिलाधिकारी शिव सहाय अवस्थी को स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया। कार्यक्रम का संचालन कर रहे प्राचार्य श्याम सुन्दर शुक्ल 'श्यामजी' को भी स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। इस दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किये गये। कार्यक्रम में इस दौरान मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट अर्चना तिवारी, अपर जिला जज सुमित पंवार, विधायक सदर राजेन्द्र कुमार मौर्य, मुख्य विकास अधिकारी डा0 दिव्या मिश्रा, भाजपा जिलाध्यक्ष आशीष श्रीवास्तव, अपर जिलाधिकारी (वि0/रा0) त्रिभुवन विश्वकर्मा सहित अन्य जनप्रतिनिधिगण, अधिवक्तागण, गणमान्य नागरिक व जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे।

## राष्ट्र की एकता, अखण्डता एवं सम्प्रभुता की सबसे बड़ी नींव संविधान-जिलाधिकारी

● जिलाधिकारी ने कलेक्ट्रेट प्रांगण में किया ध्वजारोहण तथा भारतीय गणतंत्र का संकल्प व स्वच्छता की दिलायी शपथ,  
● देश और प्रदेश को आगे बढ़ाने के लिये समाज के सभी वर्गों का साथ और सहयोग जरूरी-जिलाधिकारी जिलाधिकारी ने गणतंत्र दिवस पर स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों व उनके आश्रित को किया सम्मानित  
● जिला महिला अस्पताल में विधायक सदर व जिलाधिकारी ने बेबी किट व जन्म प्रमाण पत्र का किया वितरण

**लोकमित्र ब्यूरो**  
प्रतापगढ़। जिलाधिकारी शिव सहाय अवस्थी जी ने 76वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर कलेक्ट्रेट प्रांगण में ध्वजारोहण करने के उपरान्त राष्ट्रीय गान का सामूहिक गान करते हुये वहां पर उपस्थित अधिकारियों, कर्मचारियों एवं छात्रों को भारतीय गणतंत्र के संकल्प तथा स्वच्छता की शपथ दिलायी एवं जनपदवासियों को गणतंत्र दिवस की बधाई दी। जिलाधिकारी ने कलेक्ट्रेट परिसर में वृक्षारोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया। इस दौरान जिलाधिकारी ने स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों एवं उनके आश्रितों को अंगवस्त्र एवं उपहार देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने कहा कि एक लम्बे समय के विदेशी शासनकाल के पश्चात् 15 अगस्त 1947 को स्वतंत्रता मिली और उसके पश्चात् 26 जनवरी 1950 को संविधान अंगीकृत, अधिनियमित किया गया, उसी की वर्षगांठ के रूप में गणतंत्र दिवस को मनाया जा रहा है। 15 अगस्त 1947 के पश्चात् अंग्रेज जिस स्थिति में इस देश को छोड़ गये थे उस स्थिति में अपने लिये एक अच्छी शासन प्रणाली स्थापित करना, एक अच्छी प्रशासनिक व्यवस्था की नींव डालना, देश को सामाजिक, राजनैतिक और आर्थिक विकास के मार्ग पर प्रशस्त करना यह बहुत महत्वपूर्ण चुनौतियाँ थीं, तत्समय जो हमारे महानुरूप, स्वतंत्रता संग्राम सेनानी, राष्ट्र के जो कर्णधार थे उनके सामने थी, इन चुनौतियों से निपटते हुये बाबा साहब डा0 भीमराव अम्बेडकर के नेतृत्व में बहुत ही शानदार संविधान इस देश को दिया है निःसन्देह यह पूरे विश्व के लिये अनुकरणीय है, हमारा संविधान देश की आधारशिला है। हमारे राष्ट्र की एकता, अखण्डता एवं सम्प्रभुता की जो सबसे बड़ी नींव है वह हमारा

संविधान है। हम अपने देश में सारे निर्णय लेने के लिये स्वतंत्र हैं। हमारा संविधान समस्त नागरिकों को सामाजिक, आर्थिक और राजनैतिक न्याय, विचार, अभिव्यक्ति, विश्वास, धर्म, प्रतिष्ठा और अवसर के समता की गारंटी देता है। हम एक वैश्विक नेतृत्वकर्ता देश के रूप में उभर रहे हैं। उन्होंने कहा कि आजादी के लम्बे वर्षों के पश्चात् हमने विकास की एक बहुत लम्बी गाथा लिखी है, कृषि क्षेत्र में हम पूरी तरह से आत्मनिर्भर हैं, जब यह देश आजाद हुआ था तो हम लोग खाद्यान्न में आत्मनिर्भर नहीं थे लेकिन आज के देश में हम अपनी ही भूख नहीं मियाते हैं बल्कि कई देशों को अनाज निर्यात करने का कार्य करते हैं। सर्विस सेक्टर में हम पूरे देश व विदेश में अपना नाम रोशन कर रहे हैं। दुनिया के जो बाहर के लोग आते हैं तो यहां पर जो व्युत्पन्न कोड से पेमेंट की स्कैनिंग देखते हैं तो हैरान रह जाते हैं, दुनिया के किसी देश में डिजिटल पेमेंट की ऐसी व्यवस्था आज भी नहीं है। दुनिया का जो सबसे मजबूत देश अमेरिका कहा जाता है आज भी वहां पर डिजिटल पेमेंट की व्यवस्था नहीं है जो हमारे देश में प्रचलित है। हमारा देश प्रगति के मार्ग पर अग्रसर है। देश और प्रदेश को विकास के रास्ते पर आगे ले जाने के लिये समाज के सभी वर्गों का साथ और सहयोग आवश्यक है। राष्ट्र के विकास में हर व्यक्ति का सामूहिक योगदान होना चाहिये। इस अवसर पर राजकीय बालिका इण्टर कॉलेज को छात्राओं द्वारा राष्ट्र गीत प्रस्तुत किया गया। इस दौरान जिलाधिकारी ने राजकीय बालिका इण्टर कॉलेज की बालिकाओं सहित डा0 मो0 अनीस, धर्मेन्द्र ओझा को पुरस्कृत भी किया। कार्यक्रम में अपर जिलाधिकारी (वि0/रा0) त्रिभुवन विश्वकर्मा, उपजिलाधिकारी देश दीपक सिंह, जिला शासकीय अधिवक्ता राजस्व राधेन्द्र प्रताप सिंह सहित अधिवक्ता चिन्तामणि



पाण्डेय, विवेक उपाध्याय आदि ने भी सम्बोधित किया। इस दौरान वरिष्ठ अधिवक्ता चिन्तामणि पाण्डेय ने नवागत जिलाधिकारी को अंगवस्त्र सप्रेम भेंट किया। इस अवसर पर अधिवक्तागण, कलेक्ट्रेट के कर्मचारी उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन पंकज श्रीवास्तव द्वारा किया गया।



गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिलाधिकारी शिव सहाय अवस्थी ने जिला सैनिक कल्याण एवं पुनर्वास कार्यालय में पहुंचकर वीरगति प्राप्त सैनिकों को श्रद्धांजलि अर्पित की तथा वहां पर उपस्थित 10 भूतपूर्व सैनिकों क्रमशः दुर्गेश सिंह, आर0ए0 सिंह, विजय कुमार शुक्ला, सत्य नारायण सिंह, संतोष सिंह, अनिल सिंह, जयराज सिंह, एमपी मिश्रा, आरएन त्रिपाठी व राकेश पाण्डेय को अंगवस्त्र व प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। इसके अतिरिक्त 1971 में वीरगति प्राप्त पायनियर (जी0डि0) राम निवास को स्मृति चिन्ह देकर बांग्लादेश सरकार ने सम्मानित किया था जिसके परिप्रेक्ष्य में सैनिक कल्याण कार्यालय में गणतंत्र दिवस के अवसर पर उनके आश्रित को सम्मानित किया गया। जिलाधिकारी ने इस दौरान अपने विचार भी व्यक्त किये। इस अवसर पर उपजिलाधिकारी सदर शैलेन्द्र कुमार वर्मा, जिला सैनिक कल्याण एवं पुनर्वास अधिकारी कमाण्डर दिनेश कुमार मिश्र भी उपस्थित रहे। गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला महिला अस्पताल में विधायक सदर राजेन्द्र कुमार मौर्य एवं जिलाधिकारी शिव सहाय अवस्थी द्वारा बेबी किट व जन्म प्रमाण पत्र का वितरण भी किया गया।

## जिला कारागार में जेल अधीक्षक ऋषभ द्विवेदी ने किया ध्वजारोहण



**प्रतापगढ़।** 76वें गणतंत्र दिवस के सुअवसर पर निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार सर्वप्रथम कारागार के मुख्यद्वार पर जेल अधीक्षक ऋषभ द्विवेदी द्वारा ध्वजारोहण किया गया, राष्ट्रगान के साथ राष्ट्रीय ध्वज को सलामी दी गई तथा गणतंत्र व स्वच्छता की शपथ दिलाई गई। इस वर्ष गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला कारागार प्रतापगढ़ के उप जेलर ध्वज नारायण श्रीवास्तव व शारदा देवी को महानिरीक्षक कारागार का प्रशस्ति पत्र व सिल्वर मेडल प्रदान किया गया है। इसके उपरांत कारागार के अंदर ध्वजारोहण किया गया तथा सराहनीय एवं उत्कृष्ट कार्य करने वाले 17 कारागार कर्मियों को प्रशस्ति पत्र व ट्रॉफी प्रदान की गई। गणतंत्र दिवस के अवसर पर निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार संपूर्ण कारागार के वाह्य व आंतरिक परिसर में सफ़ाई अभियान चलाकर साफ सफ़ाई कराई गई तथा ध्वजारोहण के बाद समस्त बंदियों में मिन्नत्र व फल वितरित कराया गया। कारागार मैनुअल के अनुसार राष्ट्रीय पर्व के अवसर पर समस्त बंदियों के लिए पूड़ी सब्जी व खीर की भी व्यवस्था की गई।

## गणतंत्र दिवस पर अधिवक्ताओं ने देश के बलिदानियों को किया नमन



**लोकमित्र ब्यूरो**  
प्रतापगढ़। गणतंत्र दिवस के अवसर पर कलेक्ट्रेट परिसर स्थित संकटमोचन धाम पर अधिवक्ताओं ने राष्ट्रगान किया तथा अपने-अपने विचार रखे। साथ ही देश पर बलिदान हुए महापुरुषों एवं बलिदानियों को याद करते हुए श्रद्धांजलि दिया तथा नमन किया। इस मौके पर जूनियर

बार के अध्यक्ष भानु प्रताप सिंह महामंत्री विवेक त्रिपाठी पूर्व अध्यक्ष रोहित शुक्ला पूर्व महामंत्री जयप्रकाश मिश्रा पूर्व महामंत्री संतोष सिंह रूरल बार के अध्यक्ष अंजनी सिंह बाबा उपाध्यक्ष शक्ति सिंह दिवाकर सिंह अजीत ओझा प्रदीप सिंह मेराज खान हीरोश शुक्ला दीपक मिश्रा दीपूअजय पांडे पवन सिंह भूपेंद्र सिंह श्री राम द्विवेदी राहुल त्रिपाठी आदि अधिवक्ता उपस्थित रहे।

## हर्षोद्भास के साथ मनाया गया गणतंत्र दिवस



**लोकमित्र ब्यूरो**  
प्रतापगढ़। एमडी पीजी कॉलेज में गणतंत्र दिवस हर्षोद्भास के साथ मनाया गया। प्रबंध समिति के अध्यक्ष प्रमन मिश्र एवं प्राचार्य प्रो अरविंद मिश्र ने झंडा पहराया। तदुपरान्त प्राचार्य ने उच्च शिक्षा निदेशक प्रयागराज का संदेश पढ़ा। महाविद्यालय के सभागार में सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें शिक्षकों ने गणतंत्र दिवस पर प्रकाश डाला। इस दौरान प्रबंध समिति के मंत्री आनंद पांडेय, प्रो अरुण कुमार तिवारी, प्रो सुधांशु त्रिपाठी, महाविद्यालय के क्रीड़ा प्रभारी प्रो प्रदीप कुमार सिंह, जन

सूचना अधिकारी डॉ सी एन पांडेय, डॉ डी के पाण्डेय, डॉ राजेंद्र मिश्र, डॉ मृदुल उपाध्याय सहित सभी शिक्षक एवं कर्मचारी उपस्थित रहे। इसी प्रकार जिले के कालूराम इंटर कॉलेज शीतलागंज में भी रविवार को गणतंत्र दिवस धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में रामराज इंटर कॉलेज के प्राचार्य रमेश चंद्र मिश्र रहे। विद्यालय परिवार श्री मिश्र का नागरिक अभिनंदन कर गौरवान्वित हुआ। इस मौके पर प्रमुख रूप से जीआईसी रामपुर कापा के प्राचार्य डॉ विंध्याचल सिंह, शिक्षक नेता प्रभात त्रिपाठी, ग्राम प्रधान करमाही सुरेश बहादुर सिंह आदि मौजूद रहे।













# जनपद में धूमधाम से मनाया गया 76 वां गणतंत्र दिवस, जिलाधिकारी ने दिलाई संविधान की प्रस्तावना की शपथ



**लोकमित्र ब्यूरो रायबरेली।** 76वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिलाधिकारी हर्षिता माथुर ने कलेक्ट्रेट स्थित परिसर में झंडा फहराया। राष्ट्रगान के उपरांत जिलाधिकारी ने उपस्थित लोगों को संविधान की प्रस्तावना की शपथ दिलाई। जिलाधिकारी ने भारत माता के चित्र पर पुष्प चढ़ा कर शहीदों को याद किया। इसके उपरांत जिलाधिकारी ने स्वतंत्रता सेनानियों के आश्रितों को अंग वस्त्र और माला पहनाकर सम्मानित किया। इसके पश्चात व्यापार संघ के पदाधिकारियों द्वारा अधिकारियों को सम्मानित किया गया। जिलाधिकारी ने अपने संबोधन में कहा कि यह हम लोगों के लिए बहुत ही गर्व की बात है कि आज हम अपने देश का 76 वां गणतंत्र दिवस मना रहे हैं, जो हमारे देश के इतिहास में एक महत्वपूर्ण दिन है। यह दिन हमें हमारे संविधान की

## डीएम कार्यालय ध्वजारोहण कार्यक्रम में चैहान ने शिरकत करते हुए डीएम समेत समस्त अधिकारियों को किया सम्मानित

**रायबरेली।** ऑल इंडिया उद्योग व्यापार मंडल चैहान गुट प्रदेश अध्यक्ष जीसी सिंह चैहान व उनकी टीम ने जनपद के कई संस्थानों में भागीदारी करते हुए ध्वजारोहण के साथ 76वां गणतंत्र दिवस मनाया, वही सभी व्यापारी बंधुओं समस्त देशवासियों को गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं दी। प्रदेश मीडिया प्रभारी एसके सोनी ने जानकारी देते हुए बताया



76वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर श्री चैहान ने सुबह जिलाधिकारी कार्यालय में ध्वजारोहण में शिरकत करते हुए अधिकारियों कर्मचारियों को आंगवस्त्र प्रतीक चिन्ह से सम्मानित किया, इसके बाद श्री चैहान जिला अध्यक्ष मोहम्मद उमर, यूपी संगठन मंत्री राजेश सिंह, नगर अध्यक्ष आशीष वर्मा, जिला अध्यक्ष प्रतिमा चैधरी, महामंत्री ताहिरा बेगम, महामंत्री सदीक खान, जिला सचिव मो. नजर, सचिव चित्रेश कुमार

सहित अन्य व्यापारियों की टीम मुशीगंज शहीद स्मारक पर शहीदों को याद करते हुए माल्यार्पण करते हुए पुलिस लाइन परेड कार्यक्रम में शामिल हुए। वही ममता हॉस्पिटल में ध्वजारोहण के बाद डॉक्टरों को सम्मानित किया, वहां से पूरी टीम राणा बेनी माधव मूर्ति स्थल पहुंची जहां कुछ संघात व व्यापारियों को सम्मानित किया गया, इस बीच चैहान गुट टीम ने नवीन पार्थ आई हॉस्पिटल में भी कार्यक्रम में हिस्सा

लेकर मां विंध्यावासिनी का आशीर्वाद लेकर सभी जनपद तो देशवासियों को 76वें गणतंत्र दिवस की बधाई दी। यूपी मीडिया प्रभारी एसके सोनी ने कहा लगातार व्यापारियों की टीम जुड़ने के साथ व्यापारियों का मिला रहा प्रेम चैहान गुट टीम को मजबूती प्रदान कर रहा है। इस मौके पर जिला मीडिया प्रभारी इम्तियाज खान, जीशान आलम, जानू मौजूद रहे।

## एनएसपीएस त्रिपुरा में हर्षोल्लास के साथ मनाया गया 76 वां गणतंत्र दिवस

**लोकमित्र ब्यूरो रायबरेली।** न्यू स्टैंडर्ड पब्लिक स्कूल सीनियर सेकेण्ड्री स्कूल त्रिपुरा में 76 वां गणतंत्र दिवस एकता की उमंग के बीच बड़े ही हर्षोल्लास व धूमधाम के साथ मनाया गया। एनएसजीआई के संस्थापक-प्रबंधक डॉ0 शशिकांत शर्मा ने प्रधानाचार्य शिवलखन प्रजापति के साथ राष्ट्रीय ध्वज फहरा कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। सांस्कृतिक कार्यक्रमों की शुरुआत छात्रा जितिका पांडेय, श्रेया दीक्षित, आर्या, सोनाक्षी, जथरा, आयुषी सिंह, रिजा और अरुणा ने 'ए देश मेरे...' सामूहिक गीत के माध्यम से देश प्रेम का संदेश दिया, इसके साथ ही विद्यालय के छात्र विराट, वेदांत और जीनत ने गणतंत्र दिवस पर अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि संविधान मानव जीवन में नियमों में बंधकर निरंतर प्रगति के पथ पर आगे बढ़ाने की प्रेरणा देता है। अतः हम सभी को संवैधानिक रूप से मानवता के विकास की ओर अग्रसर रहना चाहिए। इसी क्रम में शिक्षक अभिषेक भाद्रद्वज ने अपने विचार



व्यक्त करते हुए कहा कि शिक्षा का मुख्य उद्देश्य समाज को ऐसे नागरिक प्रदान करना है, जो देश के संविधान और समाज को सुरक्षित रखने में अपनी अहम भूमिका निभा सकें। कार्यक्रमों की श्रृंखला में बच्चों द्वारा प्रस्तुत किया गया समूह नृत्य आकर्षण का प्रमुख केंद्र रहा, वहीं देश की आजादी में अपना सर्वस्व न्योछावर करने वाले स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों के प्रतिरूप में मंच पर उपस्थित छात्रों ने सभी का मन मोह लिया। कार्यक्रम के अंत में बहादुरी, साहस और सीबीएसई खेलों

में बेहतरीन प्रदर्शन करने वाले छात्र दिग्विजय नाथ सिंह, वीर सिंह, आयुष चैरसिया, अभिनव यादव, राज विक्रम सिंह, कृष्ण प्रताप सिंह, अर्पित सिंह को संस्थापक-प्रबंधक द्वारा सम्मानित किया गया। संस्थापक-प्रबंधक डॉ0 शर्मा ने 76 प्रधुनाचार्य मो. फैजान खान, संयोजिका संचिता त्रिवेदी, शिवकरन पाल, शाहीन खान, विवेक सिंह, रामेश्वर, जितेंद्र सिंह, पिंकी जायसवाल, जेएन तिवारी, शशेंद्र श्रीवास्तव, चन्दन तिवारी, रजत शर्मा, गिरीश श्रीवास्तव सहित समस्त शिक्षक/शिक्षिकाएं एवं शिक्षणेत्र

## तिलक भवन में झण्डारोहण कर मनाया गया गणतंत्र दिवस



**लोकमित्र ब्यूरो रायबरेली।** राष्ट्रीय पर्व गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला कांग्रेस कमेट्री के कार्यालय तिलक भवन में झण्डारोहण किया गया। जिला कांग्रेस कमेट्री के अध्यक्ष पंकज तिवारी एवं कांग्रेस सेवादल अध्यक्ष कल्याणचन्द्र श्रीवास्तव ने तिरों को सलामी दी और उपस्थित कांग्रेसजनों ने वंदे-मातरम व राष्ट्रगान गाया। कार्य.जिलाध्यक्ष पंकज तिवारी ने कहा कि भारतीय संविधान के निर्माण में हर वर्ग, हर क्षेत्र और हर विचार को समावेशित कर जनता को बराबरी का अधिकार दिया गया। चूंकि भारत एक लोकतांत्रिक देश है, कांग्रेस का एक-एक कार्यक्रम भारतीय संविधान की रक्षा करने हेतु दृढ़ संकल्प लिये हुए है। कार्यक्रमों में जिला प्रवक्ता महताब आलम ने कहा कि आज सत्ताधारी दल के नेताओं द्वारा आजादी की तारीख 15 अगस्त

1947 पर विवाद खड़ा किया जा रहा है, इसी क्रम में संविधान को बदलने का षडयंत्र भाजपा की सरकार कर रही है, इसे कांग्रेस पार्टी सफल नहीं होने देगी। इस अवसर पर शरोहन लाल सोनकर, हाजी इलियास, ओ.पी. श्रीवास्तव, वी.के. शुक्ला, रमेश कुमार शुक्ला, विजयशंकर अग्निहोत्री, निर्मल शुक्ला, सईदुल हसन, राजकुमार दीक्षित, प्रमोद पाल सिंह, आर.के. सिंह, संजय श्रीवास्तव, जे.पी. त्रिपाठी, प्रमोद त्रिपाठी, राहुल बाजपेयी, अनवार खान, अभय सिंह, सुमित्रा रावत, मृत्युंजय शुक्ला, सुनील कुमार, अम्बरीश बाजपेयी, आयुष द्विवेदी, अनिल कुमार मिश्रा, आशीष द्विवेदी, सूर्यकुमार बाजपेयी, मनोज मिश्रा, सै.अरशद, अंकुर चैधरी, सलौम कुमार मिश्रा, बालजी त्रिपाठी, मुन्ना घोसी, हरमिन्दर सिंह सलूजा, अखिलेश मिश्रा, अभय त्रिवेदी, मुकेश श्रीवास्तव, सुमित

## एसजेएस में रही गणतंत्र दिवस की धूम, सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित

**लोकमित्र ब्यूरो रायबरेली।** कचेहरी रोड स्थित एसजेएस पब्लिक स्कूल में गणतंत्र दिवस धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर बच्चों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। एसजेएस पब्लिक स्कूल की प्रधानाचार्य डॉक्टर बीना तिवारी ने बच्चों की प्रस्तुति को सराहा। बच्चों ने समूह नृत्य के माध्यम से सांस्कृतिक विरासत की श्रलक प्रस्तुत की। बच्चों ने महिला सशक्तिकरण की थीम पर आधारित खूबसूरत नृत्य का प्रस्तुतीकरण किया। छात्र ओवैस खान ने भी स्वरचित गीत प्रस्तुत किया। इस अवसर पर प्रधानाचार्य डॉक्टर बीना तिवारी ने कहा कि गणतंत्र दिवस के दिन हम सभी अपने संवैधानिक मूल्यों की रक्षा करें और संविधान



की रक्षा करें। उन्होंने कहा कि जैसा अटल बिहारी बाजपेई जी ने कहा था कि सरकारें आएंगी और जाएंगी लेकिन देश रहना चाहिए। उन्होंने कहा कि देशहित सबसे पहले है। हम सबको देश और संविधान की रक्षा के लिए काम करना चाहिए। कार्यक्रम का संचालन साल्विका सिंह ने और नुसरत मुमताज मुस्ताफवी ने किया।

कुमार विमल, मो.बशीर पोल्, प्रभात मिश्रा, यशदेव, सफ्फू खान, नितिन कुमार सिंह, रामशंकर कुशवाहा, मो.सुहैल, श्रीमती अनीता श्रीवास्तव सहित अन्य कार्यकर्ता व पदाधिकारी गण उपस्थित रहे।

## व्यापार मंडल के द्वारा कई स्थानों पर किया गया ध्वजारोहण

**लोकमित्र ब्यूरो लालगंज रायबरेली।** उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार प्रतिनिधि मंडल लालगंज अध्यक्ष विवेक शर्मा, आरएसएस धर्म जागरण सह जिला संयोजक सुशील शुक्ला, जिला महामंत्री अप्पू शर्मा, जिला अध्यक्ष रोहित सोनी, प्रांतीय मंत्री मृत्युंजय बाजपेई के नेतृत्व में नगर के कई स्थानों पर 76वें गणतंत्र दिवस के पावन अवसर पर झंडारोहण किया गया। लालगंज नगर के करुणा बाजार चैरोहे पर बड़े धूमधाम से झंडा रोहण हुआ। तत्पश्चात महावीर इस्थत व्यापार मंडल के लालगंज नगर कार्यालय में बड़े ही भव्य वातावरण में झंडा रोहण किया गया। सरफा मंडी शीतला मंदिर में गत वर्षों की तरह झंडारोहण का कार्यक्रम और भारत माता पूजन का आयोजन हुआ। इसके बाद अटल चैक गांधी चैरोहे पर विशाल झंडा फहराया गया और जन गण मन अधिनायक गीत के साथ भारत माता की जय जयकार का उद्घोष लोगों ने लगाया। भारत माता की आरती और पूजन का कार्यक्रम भी संपन्न हुआ। झंडा रोहण के मध्य लड्डू और जलेबी का लोगों के बीच प्रसाद वितरण भी हुआ। इस अवसर पर लोगों को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं भी दी गईं। झंडा रोहण के विभिन्न कार्यक्रमों में रविंद्र मुरारका, सचिन गुप्ता, पुष्कर गुप्ता, एडवोकेट अशोकशुक्ला, मोहम्मद याकूब, रमेश मिश्रा, महेश सोनी, कैलाश गुप्ता, नीलेश शुक्ला की, हंसराज विश्वकर्मा सुरेंद्र गुप्ता, आम प्रकाश शुक्ला, रण विजय सिंह, गुड्डू भदौरिया, शिवम गुप्ता, अमित गुप्ता, कौशलेंद्र कंचन, समर्थ गुप्ता, सत्यम गुप्ता, अंकित गुप्ता,

## आरेडिका में 76वें गणतंत्र दिवस पर लहराया तिरंगा

**लोकमित्र ब्यूरो रायबरेली।** आधुनिक रेल डिब्बा कारखाना में 76वें गणतंत्र दिवस पर भारत माता के जय घोषों के साथ तिरंगा रंग में रंग गया। गणतंत्र दिवस का मुख्य कार्यक्रम आरेडिका आवासीय परिसर के भागीरथी क्रिकेट ग्राउंड में आयोजित किया गया। महाप्रबंधक प्रशांत कुमार मिश्रा ने तिरंगा फहराया। रेलवे सुरक्षा बल द्वारा परेड का प्रदर्शन किया गया, जिसमें उत्तर प्रदेश कल्याण निगम लिमिटेड, भारत स्काउट एण्ड गाइड जिला आरेडिका/रायबरेली ने भाग लिया। महाप्रबंधक महोदय ने 76वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर आरेडिका परिवार के लोगों को बधाई दी। अपने अभिभाषण में उन्होंने कहा कि, हमारा यह कर्तव्य है कि हम आपसी एकता और भाईचारे को बनाए रखते हुए काम करें और देश की उन्नति में अपना योगदान दें। आरेडिका की उपलब्धियों का विस्तार से वर्णन करते हुए उन्होंने कहा कि इस वर्ष हमने अब तक 1519 कोचों का उत्पादन किया है जो पिछले वर्ष की तुलना में 15 प्रतिशत अधिक है, आरेडिका ने प्रारम्भ से लेकर अब



तक 13000 से अधिक कोचों का उत्पादन किया है। फोर्ज्ड व्हीलों के लिए इस वर्ष रेलवे बोर्ड की तरफ से आरेडिका को 35000 फोर्ज्ड व्हीलों के उत्पादन का लक्ष्य दिया गया है। जिसके सोंपे में दिसम्बर माह तक 23363 पहियों का उत्पादन हो जाएगा। सोलर उत्पादन से करोड़ों रुपये रेलवे राजस्व की बचत होगी। इस अवसर पर सांस्कृतिक संगठन द्वारा भव्य रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें देश भक्ति गीत, समूह गान और नृत्य प्रस्तुत किया गया।

## गणतंत्र दिवस के अवसर पर विद्या भारती से संचालित तीनों स्कूलों की झांकी रही सराहनीय

**लोकमित्र ब्यूरो लालगंज रायबरेली।** विद्या भारती और बाल कल्याण समिति से संचालित सरस्वती शिशु मंदिर, बालिका विद्या मंदिर और सरस्वती विद्या मंदिर की संयुक्त रैली लालगंज नगर में निकाली गई। लोगों ने शहीद भगत सिंह, रानी लक्ष्मी बाई, महाराणा प्रताप, चंद्रशेखर आजाद आदि महापुरुषों से सजी रैली की सराहना की है। सरस्वती शिशु मंदिर में पूर्व विधि एवं न्याय मंत्री गिरीश नारायण पांडे ने झंडा रोहण कर सभी को राष्ट्रहित के कार्यों के प्रति प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि हमारा

है जो राष्ट्र संविधान के अनुसार चलते हैं वहीं पर लोकतंत्र मजबूत होता है। विद्या मंदिर में खंड विकास अधिकारी पीडीएस गगनदीप सिंह ने बतौर मुख्य अतिथि झंडारोहण करते हुए शिक्षकों व विद्यार्थियों को राष्ट्र को प्रेम वैनव की ओर ले जाने के लिए प्रेरित किया। गणतंत्र दिवस के अवसर पर विद्या भारती के द्वारा निकाली गई रैली रामलीला मैदान से निकलकर कस्बे के मेन रोड, करुणा बाजार चैरोहा, तिकोना पार्क और आचार्य नगर होते हुए वापस रामलीला मैदान पहुंची जहां प्रसाद वितरण के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ। इस

## उत्साह और देशभक्ति की भावना के साथ पंचायत भवन में हुआ गणतंत्र दिवस का आयोजन

**लोकमित्र ब्यूरो महाराजगंज रायबरेली।** क्षेत्र की मऊ ग्राम सभा के पंचायत भवन में 76वें गणतंत्र दिवस का आयोजन उत्साह और देशभक्ति की भावना के साथ किया गया। पूर्व ब्लाक प्रमुख सत्येंद्र प्रताप सिंह, ऊंचेश्वर शिक्षा सदन के प्रबंधक आशुतोष प्रताप सिंह व ग्राम प्रधान भोलई मौर्य ने पंचायत भवन कार्यालय में संयुक्त रूप से ध्वजारोहण किया। राष्ट्रगान के पश्चात सभी उपस्थित लोगों ने राष्ट्रीय ध्वज को सलामी दी और संविधान की प्रस्तावना की शपथ ली। आपको बता दें कि, कार्यक्रम में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया गया। पूर्व ब्लाक प्रमुख सत्येंद्र प्रताप सिंह ने अपने संबोधन में कहा कि, भारत के संविधान ने देश के सभी नागरिकों

## उप जिलाधिकारी के निर्देश पर तालाब व चारागाह की सुरक्षित जमीन कराई गई खाली

**लोकमित्र ब्यूरो महाराजगंज रायबरेली।** उपजिलाधिकारी सचिन यादव के निर्देशन पर नायब तहसीलदार की अगुवाई में 12 सदस्यीय टीम व पुलिस बल ने तहसील क्षेत्र के पड़ौरा कला गांव में लगभग 10 बीघा जमीन करवाई खाली तथा दिए सख्त निर्देश। बताते चले कि उपजिलाधिकारी सचिन यादव के निर्देशन पर नायब तहसीलदार उमेश कुमार त्रिपाठी की अगुवाई में राजस्व निरीक्षक राजेश लाल यादव, राजस्व निरीक्षक उमेशचंद्र दीक्षित, लेखपाल दर्शिता श्रीवास्तव, प्रीति गुप्ता, प्रिया सिंह, शिवेंद्र रावत, अवनोश प्रताप सिंह, विकास कुशवाहा, अवनेंद्र प्रताप सिंह, सदीप सिंह पीयूष शुक्ला सहित 12 सदस्यीय टीम ने पुलिस बल की मौजूदगी में तहसील क्षेत्र के पड़ौरा कला गांव में स्थित तालाब व



चारागाह की 10बीघा सुरक्षित जमीन पर मुन्नालाल पुत्र राजेश यादव, राजेश पुत्र भगवानदीन, रमेश पुत्र राम प्रसाद, सहजराज पुत्र माता प्रसाद, दल बहादुर पुत्र शिव दर्शन सिंह गाटा संख्या 255, 269, 777, 778, 779 697 पर फसल उगाकर राजस्व को नुकसान पहुंचाया जा रहा था। जिसको गंभीरता से लेते हुए तहसील प्रशासन ने राजस्व टीम व पुलिस बल भेज कर बोर्डेई गई 10

## गणतंत्र दिवस पर जिला होमगार्डस कार्यालय पर किया गया ध्वजारोहण

**लोकमित्र ब्यूरो रायबरेली।** 76वें गणतंत्र दिवस के महापर्व पर जिला कमान्डेंट होमगार्डस रायबरेली संजय कुमार शर्मा द्वारा जिला होमगार्डस कार्यालय पर ध्वजारोहण किया गया और अखंड टर्न आउट, अच्छे ड्यूटी करने वाले होमगार्ड व अधिकारियों को प्रशस्ति-पत्र देकर सम्मानित किया गया, जिसमें कम्पनी कमान्डर अनजय सिंह कर्मगोपाल सिंह, रवि कुमार सिंह, प्लाटून कमान्डर जय गोपाल सिंह, अमर बहादुर सिंह व होमगार्ड गिरजेश

सिंह, अमरीश बहादुर सिंह, लता सिंह, मनीष कुमार मिश्रा, प्रमोद कुमार आदि लोगों को सम्मानित किया गया। इस अवसर पर जिला कमान्डेंट के सहायक विजय कुमार सिंह, वैतनिक प्लाटून कमान्डर सन्दीप सिंह बी. ओ. भारत भूषण सिंह, राजवर्धन शुक्ला, विधानचन्द्र द्विवेदी वरिष्ठ सहायक अर्जुन सिंह कनिष्क सहायक राजेश सिंह, अरुण कुमार, अञ्जू आदि लोग मौजूद रहे।















संक्षिप्त

खबरें

आबकारी विभाग द्वारा की गई छोपेमारी

अमेठी। जनपद में अवैध शराब के विरुद्ध चलाये जा रहे प्रवर्तन अभियान के अंतर्गत जिले में गटिड टीम द्वारा ग्राम-उमराव सिंह का पुरवा, भूसियावा, नटपुरवा व पूरे पनवारी में आकस्मिक दबिश दी गयी। दबिश के दौरान क्षेत्र-1 गौरीगंज में थाना-मुंशी गंज के अंतर्गत ग्राम-उमराव सिंह का पुरवा का पुरवा से कुल 20 लीटर अवैध कच्ची शराब बरामद करते हुए करीब 300 कि०ग्रा० लहन मौके पर नष्ट किया गया। इस कार्यवाही में 01 अभियोग आबकारी अधिनियम में पंजीकृत किया गया साथ ही ग्राम वासियों को अवैध शराब पीने से होने वाले दुष्प्रभावों के बारे में जागरूक करते हुए विभाग के टोल फ्री नम्बर अथवा संबंधित निरीक्षक के मोबाइल नम्बर पर अवैध शराब के निर्माण, बेचने व रोकथाम हेतु सूचना देने की अपील की गई व आबकारी दुकानों का निरीक्षण किया गया। उक्त कार्यवाही में उप जिलाधिकारी गौरीगंज दिविजय सिंह, तहसीलदार नरेंद्र कुमार यादव व प्रभारी आबकारी निरीक्षक सतीश चंद्र दीक्षित व आबकारी स्टॉफ अमित कुमार सिंह, रामनाथ मौर्या, पुष्येंद्र, संजय सरोज आबकारी सिपाही सम्मिलित रहें।

50 ग्राम सैक के साथ एक अभियुक्त गिरफ्तार

अमेठी। जिले में चलाये जा रहे अभियान नशा मुक्त अमेठी के तहत सोमवार को 50ग्रा० हरेदव बहादुर सिंह थाना जामो मय हमराही द्वारा अभियुक्त बृजेश कुमार पुत्र मनीराम निवासी लाला का पुरवा मजरे बलभद्रपुर थाना जामो जनपद अमेठी उम्र 26 वर्ष को उमरावडीह पुल के पास से समय करीब 04.40 बजे सुबह गिरफ्तार किया गया। तलाशी से अभियुक्त के कब्जे से 50 ग्राम सैक बरामद हुआ। गिरफ्तारी व बरामदगी के संबंध में थाना जामो पुलिस द्वारा विधिक कार्यवाही कर न्यायालय में पेश किया गया।

हमारा सौभाग्य है कि आज भारत स्वतंत्र : डॉ विकास यादव



बाराबंकी। राम सेवक यादव स्मारक इण्टर कालेज में गणतंत्र दिवस समारोह हर्ष और उल्लास के साथ मनाया गया। विद्यालय के प्रबन्धक डॉ० विकास यादव ने झण्डारोहण किया तथा उपस्थित समस्त लोगों द्वारा राष्ट्रगान मधुर व ओजपूर्ण भाव से गाया गया। इस अवसर पर छात्र/छात्राओं को सम्बोधित करते हुए उन्होंने कहा कि आज हमारे संविधान को लागू हुए 75 वर्ष पूर्ण हो चुके हैं अपने भारतीय संविधान के प्रति पूर्ण निष्ठा रखते हुए हम सबको उसकी रक्षा और सम्मान हेतु तत्पर रहना चाहिए। यह हमारा सौभाग्य है कि आज भारत स्वतंत्र है। विद्यालय प्रधानाचार्य डॉ० जगन्नाथ वर्मा ने आर्थे हुए सभी अतिथियों के प्रति आभार व्यक्त किया और गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि छात्र यदि अपने कर्तव्य अध्ययन और अध्यापक अपने कर्तव्य अध्यापन का पूरी निष्ठा से निर्वहन करने लगेगे तो वह दिन दूर नहीं जब भारत की गणना विश्व के अग्रणी देशों में की जायेगी। इस अवसर पर डॉ० अनिल जैन, पूर्व अध्यक्ष जिला बार एसोसिएशन बृजेश दीक्षित एडवोकेट, हुमायूँ नईम खॉं एडवोकेट, श्रीमती शालिनी यादव, पुष्येंद्र कुमार एडवोकेट, आशीष यादव एडवोकेट, राम केलाश यादव एडवोकेट, सरताज चौधरी, डॉ० वीरेंद्र श्रीवास्तव आदि मौजूद रहे।

प्रशिक्षार्थियों को दिया गया टैबलेट लोकमित्र ब्यूरो



लोकमित्र ब्यूरो अमेठी। राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान के प्रधानाचार्य ने बताया कि प्रदेश सरकार की युवाओं को तकनीकी सशक्तीकरण हेतु स्वामी विवेकानन्द युवा सशक्तीकरण योजना के तहत जनपद के राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान गौरीगंज में प्रशिक्षार्थियों को नगर पालिका अध्यक्ष प्रतिनिधि दीपक सिंह पचेही द्वारा टैबलेट वितरण किया गया। इस सम्बन्ध में उन्होंने बताया कि नगर पालिका अध्यक्ष प्रतिनिधि द्वारा उपस्थित प्रशिक्षार्थियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि सरकार द्वारा युवाओं को प्रशिक्षण में दक्ष बनाने के लिए अनेकों प्रयास किये जा रहे हैं जिसके क्रम में युवाओं को टैबलेट उपलब्ध कराया जा रहा है जिसका अधिक से अधिक प्रयोग प्रशिक्षण कार्य में करें। इस दौरान कार्यक्रम में उपायुक्त उद्योग ने आई०टी०आई० उत्तीर्ण अर्थार्थियों को मुख्यमंत्री युवा सशक्तीकरण योजना के बारे में जानकारी प्रदान की तथा निर्देशित किया कि सभी प्रशिक्षार्थी अपना पंजीकरण कर लें जिससे 5 लाख तक का लोन स्वरोजगार हेतु उन्हें दिया जा सके। उन्होंने बताया कि आयोजित कार्यक्रम में ट्रेनिंग कम प्लेसमेंट अधिकारी अजय कुमार सिंह, जिला सेवायोजन अधिकारी अनुपमा रानी, लीड बैंक मैनेजर राजीव कुमार पाण्डेय, जिला उद्योग केन्द्र भारती जी, दिवाकर मिश्र, राम बहादुर, अतुल कुमार पाण्डेय सहित अन्य समस्त कर्मचारी उपस्थित रहे।

राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर नौनिहालों ने किया जागरूक



लोकमित्र ब्यूरो मसौली बाराबंकी। राष्ट्रीय मतदाता दिवस के अवसर पर समीर इंटरनेशनल स्कूल विरोली चौगहा में मतदाता जागरूकता से संबंधित विद्यालय स्तर पर प्रभात फेरी निबंध प्रतियोगिता स्लेगिंग रडटिंग तथा पेंटिंग का आयोजन किया गया किस अवसर पर प्रतिभागी छात्रों को प्रथम तथा द्वितीय स्थान प्राप्त करने वाले छात्रों को प्रबंधक अपूर्व तिवारी और प्रधानाचार्य प्रीति मिश्रा के द्वारा प्रमाण पत्र प्रदान किया गया इस अवसर पर विद्यालय में मतदाता गोष्ठी का आयोजन भी किया गया इस अवसर पर संस्थापक प्रोफेसर समीर कुमार तिवारी द्वारा बताया गया कि राष्ट्रीय हित के समुचित विकास हेतु प्रत्येक व्यक्ति को मतदान करना चाहिए मतदान के से देश में सुशासन एवं संवैधानिक प्रक्रिया को बल मिलता है। इस अवसर पर प्रबंधक अपूर्व तिवारी निर्देशिका मधुरा तिवारी प्रधानाचार्य प्रीति मिश्रा व प्रशासनिक अधिकारी अजीत कुमार सिंह और अध्यापक गण के आलावा अभिभावक उपस्थित रहे।

बाराबंकी/ अमेठी/ उन्नाव

गणतंत्र दिवस हर्षोल्लास एवं धूमधाम के साथ मनाया गया

मुख्य कार्यक्रम कलेक्ट्रेट एवं पुलिस लाइन अमेठी में हुआ सम्पन्न

लोकमित्र ब्यूरो

अमेठी। जिले में 76वां गणतंत्र दिवस बड़े हर्षोल्लास एवं धूमधाम के साथ मनाया गया। इस अवसर पर सभी सरकारी, अर्द्ध सरकारी कार्यालयों, शैक्षिक संस्थानों में ध्वजारोहण के साथ ही विविध कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिलाधिकारी निशा अनंत द्वारा कलेक्ट्रेट परिसर में राष्ट्रीय ध्वज फहराया गया उसके उपरांत राष्ट्रीय ध्वज का अभिवादन किया गया, तत्पश्चात राष्ट्रगान के उपरांत जिलाधिकारी ने उपस्थित अधिकारियों/कर्मचारियों एवं गणमान्य नागरिकों को सामूहिक रूप से संबिधान में उल्लिखित संकल्प दिलाया। कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित गोष्ठी के दौरान जिलाधिकारी ने अपने सम्बोधन में समस्त अधिकारियों/कर्मचारियों एवं गणमान्य नागरिकों एवं जनपद वासियों को 76वें गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं देते हुए उन्होंने कहा कि आज ही के दिन संविधान अंगीकृत हुआ था आज पूरे देश के लिए बहुत महत्वपूर्ण दिन है आज ही के दिन हमें नई पहचान मिली थी उसे हम सभी को संजोकर रखना है संविधान के महत्व को हम अपने जीवन में आत्मसात करें उसे साथ लेकर चलें यही हम सबकी देश के प्रति सच्ची देशभक्ति होगी। 26 जनवरी 1950 को हमारा देश



लोकतांत्रिक गणराज्य बना। और उन्होंने कहा कि हम सभी को जो भी दायित्व दिए गए हैं उनका निर्वहन पूरी निष्ठा और ईमानदारी से करें। मंत्री ने ली परेड की सलामी शुभ 9.30 बजे पुलिस लाइन अमेठी में राज्यमंत्री संसदीय कार्य चिकित्सा शिक्षा चिकित्सा स्वास्थ्य परिवार कल्याण तथा मातृ एवं शिशु कल्याण विभाग उत्तर प्रदेश मयंकेश्वर शरण सिंह ने ध्वजारोहण किया तथा परेड की सलामी ली। वहीं पुलिस लाइन में पुलिस अधीक्षक अपना रजत कौशिक के नेतृत्व में उल्कृष्ट कार्य करने वाले पुलिस के अधिकारियों, कर्मचारियों को शीलड व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर विभिन्न विद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। गणतंत्र दिवस के अवसर पर विकास भवन में मुख्य विकास अधिकारी सूरज पटेल ने ध्वजारोहण किया तत्पश्चात राष्ट्रगान के उपरांत उपस्थित अधिकारियों/कर्मचारियों को संकल्प दिलाया। इसके अलावा जिला मुख्यालय एवं पूरे जिले में शासकीय एवं अशासकीय स्तर पर गणतंत्र दिवस के अवसर पर भव्य कार्यक्रमों का आयोजन किया गया, जिसमें छात्र/छात्राओं और विशेषकर युवा वर्ग ने पूरे जोश और उत्साह के साथ भाग लिया। इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व अर्पित गुप्ता, अपर जिलाधिकारी न्यायिक दिनेश कुमार मिश्रा, अपर पुलिस अधीक्षक हरेन्द्र सिंह, समस्त उपजिलाधिकारी, पुलिस क्षेत्राधिकारी, थानाध्यक्ष सहित अन्य संबंधित मौजूद रहे।

हेल्थ वेलनेस सेंटर और एनएम सेंटर निर्माण, बना चर्चा

लोकमित्र ब्यूरो अमेठी। जिले के जगदीशपुर के ग्रामसभा मंगौली में प्रस्तावित हेल्थ वेलनेस सेंटर का निर्माण डेढ़ महीने से रुका हुआ है, जिससे क्षेत्र वासियों में चर्चा का विषय बना हुआ है, और लोगों में गहरी नाराजगी और असंतोष देखने को मिल रहा है। प्रशासन की लापरवाही और निष्क्रियता के कारण यह परियोजना अधर में लटक गई है। ग्रामवासियों का कहना है कि यह सेंटर स्वास्थ्य सेवाओं के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण था, लेकिन भूमि पैमाइश और निर्माण कार्य में कोई प्रगति नहीं हुई है। सूत्रों की मानें तब, स्वास्थ्य केन्द्र के निर्माण के लिए जिस जमीन का चयन किया गया था, उस पर पहले नींव निर्माण कार्य शुरू किया गया था। ग्राम प्रतिनिधि रामगोपाल तिवारी ने इस पर आपत्ति जताई और अधिकारियों से बार-बार संपर्क किया कि हेल्थ वेलनेस सेंटर का निर्माण प्रस्तावित भूमि पर ही किया जाए। इसके बावजूद प्रशासन की उदासीनता के चलते कोई ठोस कदम नहीं उठाए गए। पूर्व उपजिलाधिकारी प्रीति तिवारी ने मौखिक आश्वासन दिया था कि निर्माण कार्य प्रस्तावित भूमि पर ही होगा, मुख्य चिकित्सा अधिकारी अंशुमान सिंह ने इस पर कहा कि स्वास्थ्य विभाग ने 4 दिसंबर को उपजिलाधिकारी मुसाफिरखाना से भूमि पैमाइश कर सीमांकन करवाने का अनुरोध किया था। उन्होंने स्पष्ट किया कि जब तक भूमि का सीमांकन नहीं होगा, तब तक निर्माण कार्य शुरू नहीं किया जा सकता है। उनका कहना है कि जैसे ही भूमि उपलब्ध होगी, काम शुरू कर दिया जाएगा। उपजिलाधिकारी पंकज कुमार इस मामले पर बात की गई तो उन्होंने कहा कि शीघ्र ही भूमि का सीमांकन कराया जाएगा।

हेल्थ वेलनेस सेंटर और एनएम सेंटर निर्माण में देरी

लोकमित्र ब्यूरो अमेठी। जगदीशपुर के ग्रामसभा मंगौली में प्रस्तावित हेल्थ वेलनेस सेंटर का निर्माण महीनों से रुका हुआ है, जिससे ग्रामवासियों में गहरी नाराजगी और असंतोष बढ़ रहा है। प्रशासन की धोरे लापरवाही और निष्क्रियता के कारण यह परियोजना अधर में लटक गई है। ग्रामवासियों का कहना है कि यह सेंटर स्वास्थ्य सेवाओं के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण था, लेकिन भूमि पैमाइश और निर्माण कार्य में कोई प्रगति नहीं हुई है। सूत्रों के अनुसार, स्वास्थ्य केन्द्र के निर्माण के लिए जिस जमीन का चयन किया गया था, उस पर पहले नींव निर्माण कार्य शुरू किया गया था। ग्राम प्रतिनिधि रामगोपाल तिवारी ने इस पर आपत्ति जताई और अधिकारियों से बार-बार संपर्क किया कि हेल्थ वेलनेस सेंटर का निर्माण प्रस्तावित भूमि पर ही किया जाए। इसके बावजूद प्रशासन की उदासीनता के चलते कोई ठोस कदम नहीं उठाए गए। पूर्व उपजिलाधिकारी प्रीति तिवारी ने मौखिक आश्वासन दिया था कि निर्माण कार्य प्रस्तावित भूमि पर ही होगा, लेकिन उनके स्थानांतरण के बाद नए उप जिला अधिकारी पंकज कुमार ने कार्यभार ग्रहण किया, फिर भी भूमि पैमाइश सीमांकन और टीम गठन की प्रक्रिया में कोई प्रगति नहीं हुई। इससे ग्रामीणों में प्रशासन की कार्यशैली पर गहरी नाराजगी है। ग्राम सभा मंगौली के ग्राम प्रतिनिधि रामगोपाल तिवारी का कहना है कि उन्होंने कई बार उपजिलाधिकारी मुसाफिरखाना अपर जिलाधिकारी और जिलाधिकारी महोदया से संपर्क किया, प्रस्तावित जमीन पर निर्माण करने के लिए लिखित पत्र भी दिया गया लेकिन कोई परिणाम सामने नहीं आया। उनका कहना है कि वे लगातार इस मुद्दे को उठाने के बावजूद कोई ठोस कार्रवाई नहीं देख पा रहे हैं। प्रशासन की धोरे लापरवाही और अधिकारियों के फोन न उठाने से यह मामला और जटिल हो गया है। इस देरी के बीच, ग्राम मंगौली में एनएम सेंटर की स्थिति भी बेहद जर्जर है। यह सेंटर तीन ग्राम पंचायतों-मंगौली, डोमाड़ोह, और परवेजपुर-के लिए काम करता है, लेकिन एनएम सेंटर की जर्जर हालत के कारण वहाँ के एनएम का निवास भी नहीं हो पा रहा है। जर्जर स्थिति के बावजूद प्रशासन की अनदेखी से स्वास्थ्य सेवाओं पर नकारात्मक असर पड़ रहा है। ग्रामवासियों का कहना है कि हेल्थ वेलनेस सेंटर और एनएम सेंटर का निर्माण दोनों के लिए अत्यंत आवश्यक है। हेल्थ वेलनेस सेंटर के बिना क्षेत्रीय स्वास्थ्य सेवाओं में सुधार की संभावना कम हो जाती है। साथ ही, एनएम सेंटर की जर्जर हालत के कारण तीनों ग्राम पंचायतों के लोग बिना सही स्वास्थ्य सुविधाओं के जूझ रहे हैं। ग्रामवासियों ने जिला प्रशासन से इस मामले में शीघ्र कार्रवाई की अपील की है और इस देरी के कारण बढ़ रहे असंतोष और समस्याओं को दूर करने के लिए सख्त कदम उठाने की मांग की है। वे प्रशासन पर सवाल उठा रहे हैं कि आखिर क्यों स्वास्थ्य सेवाओं जैसी जरूरी परियोजनाओं में इतनी लापरवाही बरती जा रही है। इस मुद्दे पर तहसीलदार महोदय और कानूनगो से भी कई बार संपर्क किया गया, लेकिन दुर्भाग्यवश उनका फोन नहीं उठता था, जिससे ग्रामवासियों की नाराजगी और बढ़ गई है। अधिकारियों का ऐसा रवैया प्रशासनिक जिम्मेदारी पर गंभीर सवाल खड़ा करता है। मुख्य चिकित्सा अधिकारी अंशुमान सिंह ने इस पर बताया कि स्वास्थ्य विभाग ने 4 दिसंबर को उपजिलाधिकारी मुसाफिरखाना से भूमि पैमाइश कर सीमांकन करवाने का अनुरोध किया था। उन्होंने स्पष्ट किया कि जब तक भूमि का सीमांकन नहीं होगा, तब तक निर्माण कार्य शुरू नहीं किया जा सकता है। उनका कहना है कि जैसे ही भूमि उपलब्ध होगी, काम शुरू कर दिया जाएगा।

को शीलड व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर विभिन्न विद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। गणतंत्र दिवस के अवसर पर विकास भवन में मुख्य विकास अधिकारी सूरज पटेल ने ध्वजारोहण किया तत्पश्चात राष्ट्रगान के उपरांत उपस्थित अधिकारियों/कर्मचारियों को संकल्प दिलाया। इसके अलावा जिला मुख्यालय एवं पूरे जिले में शासकीय एवं अशासकीय स्तर पर गणतंत्र दिवस के अवसर पर भव्य कार्यक्रमों का आयोजन किया गया, जिसमें छात्र/छात्राओं और विशेषकर युवा वर्ग ने पूरे जोश और उत्साह के साथ भाग लिया। इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व अर्पित गुप्ता, अपर जिलाधिकारी न्यायिक दिनेश कुमार मिश्रा, अपर पुलिस अधीक्षक हरेन्द्र सिंह, समस्त उपजिलाधिकारी, पुलिस क्षेत्राधिकारी, थानाध्यक्ष सहित अन्य संबंधित मौजूद रहे।

सभी को राष्ट्र के प्रति सजग रहना चाहिए: डा. सुजीत चतुर्वेदी



लोकमित्र ब्यूरो सतरिख। टी.आर.सी. लॉ कॉलेज में 76 वां गणतंत्र दिवस बड़े ही धूम-धाम से मनाया गया। सर्वप्रथम कॉलेज के प्रबन्धक डा. सुजीत चतुर्वेदी एवं कॉलेज प्राचार्य डा. अश्वनी कुमार गुप्ता द्वारा संयुक्त रूप से ध्वजारोहण किया गया एवं राष्ट्रगान के पश्चात् कार्यक्रम का शुभारम्भ प्रबन्धक डा. सुजीत चतुर्वेदी, प्राचार्य डा. अश्वनी कुमार गुप्ता, चिन्मय चतुर्वेदी एवं प्रशासनिक निदेशिका रोली मिश्रा ने संयुक्त रूप से माँ सरस्वती व भारत माता की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलित करके किया। इस अवसर पर कॉलेज प्रबन्धक ने वेदों का उल्लेख करते हुए कहा कि हमें अपने

स्वास्थ्य कर्मियों की मनमानी मरीजों की हैरानी



प्रयोगशाला में बंद कपाट खुलने का घंटों इंतजार करते मरीज लोकमित्र ब्यूरो जगदीशपुर/अमेठी। सरकार जहां मरीजों को बेहतर सुविधा देने के लिए चिकित्सकों को कड़े फरमान जारी करती रहती है तो वहीं स्वास्थ्य कर्मियों की मनमानी के चलते मरीज निरंतर हैरान व परेशान रहते हैं जिम्मेदार अधिकारीगण बेखबर हैं। विकास खण्ड के अंतर्गत स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र जगदीशपुर जो हमेशा किसी ना किसी मामले को लेकर चर्चाओं में छाया रहता है केन्द्र पर मरीजों को बेहतर सुविधा मिल सके इसके लिए अधीक्षक के फेरबदल का सिलसिला जारी है परंतु केन्द्र पर व्याप्त अव्यवस्थाएं धमने का नाम नहीं ले रही है स्वास्थ्य कर्मियों की मनमानी के चलते आलम यह है कि घंटों तक प्रयोगशाला में कपाट बंद होने के चलते वहां इकट्ठा मरीज घंटों रिपोर्ट के लिए इंतजार में खड़े रहते हैं जब इस बात की खबर सीएमओ को मिलती है तो उनके कड़े निर्देश के बाद स्वास्थ्य कर्मी खण्ड के अंतर्गत स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र जगदीशपुर जो हमेशा

प्रयोगशाला में बंद कपाट खुलने का घंटों इंतजार करते मरीज

किसी ना किसी मामले को लेकर चर्चाओं में छाया रहता है केन्द्र पर मरीजों को बेहतर सुविधा मिल सके इसके लिए अधीक्षक के फेरबदल का सिलसिला जारी है परंतु केन्द्र पर व्याप्त अव्यवस्थाएं धमने का नाम नहीं ले रही है स्वास्थ्य कर्मियों की मनमानी के चलते आलम यह है कि घंटों तक प्रयोगशाला में कपाट बंद होने के चलते वहां इकट्ठा मरीज घंटों रिपोर्ट के लिए इंतजार में खड़े रहते हैं जब इस बात की खबर सीएमओ को मिलती है तो उनके कड़े निर्देश के बाद स्वास्थ्य कर्मी खण्ड के अंतर्गत स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र जगदीशपुर जो हमेशा

















# अनियंत्रित हाइड्र से भिड़ी श्रद्धालुओं की बस, 32 जख्मी

कनवार बोर्डर के नेशनल हाईवे का मामला, एसपी सहित पुलिस के आलाधिकारियों ने मौके का किया जायजा

लोकमित्र ब्यूरो  
सिराथू (कौशांबी)। सैनी कोतवाली क्षेत्र के कनवार बोर्डर के नजदीक नेशनल हाईवे पर सोमवार की रात श्रद्धालुओं से भरी बस अनियंत्रित हाइड्र से भीड़ गई, हादसे में बस में सवार 32 लोग जख्मी हो गए, जिसमें चार गंभीर लोगों को जिला भेजा गया है, हादसे की सूचना पर एसपी कौशांबी व सीओ सहित भारी संख्या में पहुंची पुलिस बल ने घायलों को एंबुलेंस की मदद से सीएचसी सिराथू में भर्ती कराया जिसमे से चार लोगों को गंभीर हालत में जिला अस्पताल भेजा गया है।

बताया जाता है कि हिमाचल प्रदेश के सलेनी जिला के अर्की सोलन से बस चालक बस में 30 सवारियों को भरकर प्रयागराज महाकुंभ जा रहे थे, बस चालक जैसे ही सैनी कोतवाली क्षेत्र के कनवार बोर्डर के नजदीक पहुंचे तभी लगभग आठ बजे के करीब नेशनल हाईवे पर अनियंत्रित होकर जा रहे हाइड्र में बस की टक्कर हो गई हादसे में मौके पर अफरा तफरी मच गई इस दौरान आसपास मौजूद लोगों की सूचना पर पहुंची पुलिस ने घायलों की मदद से सभी घायलों को बस से निकालकर आधा दर्जन के करीब एंबुलेंस से इलाज के लिए सिराथू के सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया। घायलों में अर्की सोलेन निवासी मीनाक्षी पुत्री प्रेमचंद्र 13 वर्ष, महेंद्र सेन पुत्र लेखराम 52 वर्ष, गोदावरी पत्नी किशन लाल 70 वर्ष, शिमला निवासी तुलसीराम पुत्र कुल

राम 75 वर्ष, अर्की सोलेन निवासी बाबूराम पुत्र दयाराम 65 वर्ष, लीला देवी पत्नी विद्यासागर 60 वर्ष, रीता पत्नी तेजराम 50 वर्ष, तेजराम पुत्र दयाराम 53 वर्ष, चंद्रकला पत्नी बाबूराम 52 वर्ष, नंदलाल पुत्र लेखराम 65 वर्ष, पार्वती पत्नी नंदलाल 65 वर्ष, रूप राम पुत्र राजकुमार 40 वर्ष, मीना सेन पत्नी महेंद्र सेन 48 वर्ष, गुड्डू पुत्र

## उत्साह और देशभक्ति की भावना के साथ पंचायत भवन में हुआ गणतंत्र दिवस का आयोजन



लोकमित्र ब्यूरो  
महराजगंज रायबरेली। क्षेत्र की मऊ ग्राम सभा के पंचायत भवन में 76वें गणतंत्र दिवस का आयोजन उत्साह और देशभक्ति की भावना के साथ किया गया। पूर्व ब्लाक प्रमुख सत्येंद्र प्रताप सिंह, ऊंचेश्वर शिक्षा सदन के प्रबंधक आशुतोष प्रताप सिंह व ग्राम प्रधान भोलई मौर्य ने पंचायत भवन कार्यालय में संयुक्त रूप से ध्वजारोहण किया। राष्ट्रगान के पश्चात सभी उपस्थित लोगों ने राष्ट्रीय ध्वज को सलामी दी और संविधान की प्रस्तावना की शपथ ली। आपको

## ध्वजारोहण कर किया सैल्यूट, फिजा में गूंजा-सारे जहां से अच्छा हिंदोस्तां हमारा

- सरकारी और गैर सरकारी इमारतों में मनाया गया गणतंत्र दिवस, विद्यालयों में आयोजित हुए कार्यक्रम

बांदा। सरकारी और गैर सरकारी इमारतों में रविवार को 76वां गणतंत्र दिवस धूमधाम से मनाया गया। राज्यमंत्री रामकेश निषाद ने पुलिस लाइन में ध्वजारोहण किया और परेड की सलामी ली। मंडलायुक्त अजीत कुमार ने कार्यालय में ध्वजारोहण किया और सलामी दी। इसके साथ ही स्कूली बच्चों ने सुबह प्रभातफेरी निकाली। स्कूलों में देश भक्ति से ओतप्रोत सांस्कृतिक कार्यक्रमों का भी आयोजन किया गया। अतिथियों ने कहा कि यह आजादी बहुत ही कठिन है। इस आजादी को अमर बलिदान से मिली है। इस आजादी की निरंतर कायम रखना है। शहर के विभिन्न विद्यालयों में भी गणतंत्र दिवस पर देशभक्ति से ओतप्रोत कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। रविवार को पूरे जहां में सारी से जहां से अच्छा हिंदोस्तां हमारा का नारा गुंजायमान होता रहा।

जल शक्ति राज्य मंत्री श्री रामकेश निषाद ने कलेक्ट्रेट व पुलिस लाइन में ध्वजारोहण कर राष्ट्रीय एकता एवं अखंडता की शपथ दिलाई और इंड्रे को सलामी दी। पुलिस लाइन में जलशक्ति राज्यमंत्री रामकेश निषाद ने सभी को 76वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर बधाई दी। कहा कि यह आजादी वीर शहीदों के अपने प्राणों को न्योछावर करने के बाद मिली है। हमारे संविधान में अनेकता में एकता समाहित है तथा एकता ही देश की अखंड पहचान है। उन्होंने कहा कि हम इस वर्ष गणतंत्र दिवस के इस राष्ट्रीय पर्व को स्वर्णिम भारत, विरासत और विकास के रूप में मना रहे हैं, जिसमें सांस्कृतिक धरोहरों को विरासत के साथ सुरक्षित एवं संजोकर रखने एवं विकास को और तेज गति से करते हुए विकसित राष्ट्र का निर्माण करना है।

## खेत सींच रहे दो किसानों की सर्दी से मौत

बांदा। मौसम के एक बारगी करवट बदलने से गलन फिर से बढ़ गई है। सर्दी की चपेट में आने से अलग अलग क्षेत्रों में खेत की सिंचाई कर रहे दो किसानों की मौत हो गई। मौत की खबर मिलते ही घरवालों में कोहराम मच गया। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पंचनामा के बाद पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। मरक था ना क्षेत्र के गुजेनी गांव निवासी 50 वर्षीय फूलचंद पुत्र अभय राज किसानों की थी। वह रविवार की रात खेत की सिंचाई करने गया था। रात को वह वापस घर लौटा सुबह मवेशियों को चारा रख रहा था। तभी सर्दी ने उसे अपनी चपेट में ले लिया। हालत बिगड़ने पर घरवालों को जानकारी हुई। उसे तत्काल सीएचसी बनेरु में भर्ती कराया गया। जहां डॉक्टरों ने देखते के बाद उसे मृत घोषित कर दिया। मौत की खबर मिलते ही घरवालों में कोहराम मच गया। मौक की खबर मिलते ही घरवालों में कोहराम मच गया। मौक की खबर मिलते ही घरवालों में कोहराम मच गया। मौक की खबर मिलते ही घरवालों में कोहराम मच गया। मौक की खबर मिलते ही घरवालों में कोहराम मच गया।

पती शालिक राम आदि लोग जख्मी हो गए। जिनमें धनमती पत्नी देवीलाल 62 वर्ष, तुलसी, बाबूराम व बबलू को जिला अस्पताल के लिए रेफर कर दिया गया है। मौके पर पहुंचे पुलिस अधीक्षक बृजेश कुमार श्रीवास्तव ने बताया कि सभी घायलों को सिराथू के सरकारी अस्पताल भेजवाया गया है जिसमें चार लोगों की हालत गंभीर होने पर जिला अस्पताल भेजा गया है। नेशनल हाईवे से क्षतिग्रस्त बस व हाइड्र को हटाकर यातायात बहाल कर दिया गया है, श्रद्धालुओं के लिए दूसरी बस का इंतजाम किया जा रहा है। इस मौके पर सीओ सिराथू अवधेश कुमार विश्वकर्मा, प्रभारी निरीक्षक सैनी बृजेश करविया, चौकी प्रभारी जितेंद्र प्रताप सिंह सहित बड़ी संख्या में पुलिस बल मौजूद रही।

लोकमित्र ब्यूरो  
कौशांबी। भवन्स मेहता विद्याश्रम भरवारी में 76वें गणतंत्र दिवस के मौके पर मुख्य अतिथि नगर पालिका अध्यक्ष कविता पासी, निदेशक संदीप सक्सेना एवं प्रधानाचार्य अनिल कुमार मिश्र ने संयुक्त रूप से ध्वजारोहण किया। मुख्य अतिथि कविता पासी ने इस मौके पर अपने भाषण के माध्यम से अमर शहीद सेनानियों के योगदान को याद करते हुए श्रद्धासुमन अर्पित किया एवं समस्त छात्रों, अभिभावकों एवं नागरिकों को 76वें गणतंत्र दिवस की हार्दिक बधाई दिया। निदेशक संदीप सक्सेना एवं प्रधानाचार्य श्री अनिल कुमार मिश्र ने अपने-अपने वक्तव्य में सभी छात्रों, कर्मचारियों एवं

अभिभावकों को 76वें गणतंत्र दिवस की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए बताया कि यह राष्ट्रीय पर्व हमें अपने अमर सेनानियों के स्मरण के साथ ही एक भारत-श्रेष्ठ भारत की संकल्पना की सिद्धि हेतु प्रतिबद्ध होने का अवसर भी प्रदान करता है। आइए, रसमर्थ-आत्मनिर्भर भारत के निर्माण के लिए हम सभी संकल्पित हों। इसके पश्चात अनेक छात्रों एवं छात्रों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम के अंतर्गत अनेक तरह के राष्ट्र गीत, भाषण एवं डांस प्रस्तुत किए गए जिसके अंतर्गत वर्तमान में आयोजित महाकुंभ की महत्ता का वर्णन बच्चों ने अपने कार्यक्रम के माध्यम से किया। अंत में सुधाकर सिंह ने सभी को धन्यवाद ज्ञापित

## 76वें गणतंत्र दिवस पर बाबा साहब की प्रतिमा पर अर्पित की गई पुष्पांजलि



लोकमित्र ब्यूरो  
रायबरेली। 76वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के आवाहन व जन नायक राहुल गांधी के प्रेरणा से जय बापू जय भीम जय संविधान पदयात्रा का आयोजन अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के सदस्य व जिला पंचायत सदस्य डलमऊ तृतीय वीरेंद्र यादव एडवोकेट के नेतृत्व में तिलक भवन कांग्रेस कार्यालय से शुरू होकर घंटाघर रामकृपाल चौराहा सुपरमार्केट खालसा चौक होते हुए हाथी पार्क डॉक्टर बाबा साहब भीमराव अंबेडकर जी की प्रतिमा पर पुष्पांजलि व संबोधन से संपन्न हुआ। जय बापू जय भीम जय संविधान पदयात्रा में सभी महापुरुषों के जयकारों के साथ-साथ देश के जवान व किसान के नारे लगाए गए पदयात्रा के दौरान सभी स्थलों पर माल्यार्पण किया गया। यह पदयात्रा महात्मा गांधी जी डॉक्टर बीआर अंबेडकर जी और हमारे संविधान में निहित प्रत्यक्ष की विरासत को संरक्षित करने के लिए है 76 वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर

## नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र के प्रशिक्षुओं ने हस्ताक्षर अभियान चला कर वोट करने की ली शपथ

चुनावी प्रक्रिया में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित करना है। मतदाताओं को उनके अधिकारों और जिम्मेदारियों के बारे में जागरूक करना इस दिन का उद्देश्य मतदाताओं को उनके अधिकारों और जिम्मेदारियों के बारे में जागरूक करना है। मतदाता शपथ समारोह नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र में विशेष रूप से पहली बार मतदाता, लोकतांत्रिक प्रक्रिया में सक्रिय रूप से भाग लेने की शपथ ली। मतदाता पहचान पत्र का वितरण नए मतदाताओं को विशेष समारोहों के दौरान उनके चुनावी फोटो पहचान पत्र (ईपीआईसी) दिए जाते हैं। जागरूकता कार्यक्रम लोगों को मतदान के अधिकार और जिम्मेदारियों के बारे में शिक्षित करने के लिए अभियान, रैलियां और कार्यशालाएं आयोजित की जाती हैं। सांस्कृतिक कार्यक्रम विशेष रूप से नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र में नाटक, भाषण, वाद-विवाद और निबंध प्रतियोगिता आयोजित की हैं।

## भवन्स मेहता विद्याश्रम भरवारी में मनाया गया 76वां गणतंत्र दिवस



लोकमित्र ब्यूरो  
कौशांबी। भवन्स मेहता विद्याश्रम भरवारी में 76वें गणतंत्र दिवस के मौके पर मुख्य अतिथि नगर पालिका अध्यक्ष कविता पासी, निदेशक संदीप सक्सेना एवं प्रधानाचार्य अनिल कुमार मिश्र ने संयुक्त रूप से ध्वजारोहण किया। मुख्य अतिथि कविता पासी ने इस मौके पर अपने भाषण के माध्यम से अमर शहीद सेनानियों के योगदान को याद करते हुए श्रद्धासुमन अर्पित किया एवं समस्त छात्रों, अभिभावकों एवं नागरिकों को 76वें गणतंत्र दिवस की हार्दिक बधाई दिया। निदेशक संदीप सक्सेना एवं प्रधानाचार्य श्री अनिल कुमार मिश्र ने अपने-अपने वक्तव्य में सभी छात्रों, कर्मचारियों एवं

## नदी तट पर कटाव रोकने के कार्य में गुणवत्ता का रखें ध्यान- डीएम



बांदा। डीएम जे. रीभा ने सोमवार को केन नदी के तट पर सिंचाई विभाग द्वारा किये जा रहे कार्यों का स्थलीय निरीक्षण किया। उन्होंने केन नदी के दोनो तटों पर स्थित ग्राम कनवावा, बरूआ डेरा तथा पिपरी ग्राम समूह की वर्षों के दौरान बढ़ने वाले जल स्तर से सुरक्षा को दृष्टिगत रखते हुए व नदी के कटाव निरोधक कार्य को सिंचाई विभाग द्वारा किये जाने के कार्य का निरीक्षण किया। उन्होंने सिंचाई विभाग के अधिशासी अभियंता को नदी तट पर कटाव को रोकने हेतु किये जा रहे कार्यों को गुणवत्ता के साथ तेज गति से कार्यों को पूर्ण करते हुए माह मार्च तक पूर्ण कराये जाने के निर्देश दिये। उन्होंने सिंचाई विभाग के अधिकारियों से वर्ष 2023 में स्वीकृत 10.47 करोड़ की लागत की इस परियोजना के अन्तर्गत किये गये कार्यों के सम्बन्ध में जानकारी ली, जिस पर अधिशासी अभियंता द्वारा बताया गया कि 90 प्रतिशत कार्य पूर्ण हो गया है। जिलाधिकारी ने कार्य की नियमित रूप से निगरानी रखते हुए शीघ्र गुणवत्ता के साथ पूर्ण कराये जाने के निर्देश दिये। निरीक्षण के दौरान अधिशासी अभियंता सिंचाई व अन्य अभियंतागण उपस्थित रहे।

## लोकमित्र ब्यूरो प्रयागराज। राष्ट्रीय मतदाता दिवस हर साल 25 जनवरी को मनाया जाता है, जो कि भारतीय चुनाव आयोग के स्थापना दिवस के अवसर पर मनाया जाता है। इस दिन का उद्देश्य मतदान के महत्व के बारे में जागरूकता पैदा करना और युवा नागरिकों को चुनावी प्रक्रिया में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित करना है। राष्ट्रीय मतदाता दिवस का इतिहास मोहम्मद कोसर समन्वयक नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र ने बताया भारत में राष्ट्रीय मतदाता

व्यवस्था रखी जाए। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि जन शिकायतों, आईजीआरएस प्रकरणों, सीएम हेल्पलाइन में प्राप्त शिकायतों पर विशेष ध्यान देते हुए निस्तारण में गुणवत्ता का ध्यान रखने के निर्देश दिये। उन्होंने मुख्यमंत्री युवा उद्यमी विकास अभियान के अन्तर्गत पात्र युवाओं को पांच लाख तक बिना

लोकमित्र ब्यूरो  
प्रयागराज। राष्ट्रीय मतदाता दिवस हर साल 25 जनवरी को मनाया जाता है, जो कि भारतीय चुनाव आयोग के स्थापना दिवस के अवसर पर मनाया जाता है। इस दिन का उद्देश्य मतदान के महत्व के बारे में जागरूकता पैदा करना और युवा नागरिकों को चुनावी प्रक्रिया में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित करना है। राष्ट्रीय मतदाता दिवस का इतिहास मोहम्मद कोसर समन्वयक नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र ने बताया भारत में राष्ट्रीय मतदाता

## पाइप लाइन बिछाने व अन्य निर्माण के लिए बार-बार न खोदें सड़क-आयुक्त

लोकमित्र ब्यूरो  
बांदा। मंडलायुक्त अजीत कुमार की अध्यक्षता में आयुक्त कार्यालय सभागार में मंडलीय विकास समीक्षा और कानून व्यवस्था की समीक्षा बैठक आयोजित हुई। आयुक्त ने अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि समय से कार्य पूरा करते हुए विभागीय लक्ष्य पूरा करें। स्वास्थ्य एवं पर्यटन विकास के कार्यों में तेजी लाये जाने के निर्देश दिये। उन्होंने लोक निर्माण विभाग, विद्युत, आर्इडी एवं जलनिर्माण के अधिकारियों को निर्देशित किया कि आपस में समन्वय करते हुए सड़क में विद्युत लाइन, पेयजल लाइन व अन्य निर्माण कार्यों हेतु बार-बार सड़क न खोदी जाए, नई सड़क के निर्माण एवं चैडीकरण के समय अपनी योजनाओं को देखते हुए कार्यों को उन्ही कार्यों के साथ पूर्ण